



АНАСТАСИЯ КУШАКОВА: «ПОЛЮБИ ЖИЗНЬ – И ОНА ПОЛЮБИТ ТЕБЯ»

Студентку 5 курса художественно-графического факультета Анастасию Кушакову редакция знает давно. Она уже не один год помогает нам в художественном оформлении газеты. Наверняка вы, дорогие читатели, видели ее рисунки и карикатуры на страницах газеты «Мы і час». Преподаватели характеризуют Анастасию как трудолюбивую и ответственную студентку, талантливую и перспективную художницу. Девушка неоднократно участвовала в различных конкурсах и выставках, в том числе и в международной выставке-конкурсе современного искусства «Белорусская неделя искусств – Belarus Art Week», которая проходила в Доме Москвы (г. Минск).

Сегодня Анастасия Кушакова отвечает на вопросы анкеты «Большой перемены».

– Как бы Вы себя представили читателям?

– Здравствуйте, дорогие читатели! Имею честь представиться – Анастасия Кушакова. Обо мне вы вряд ли слышали, но искренне надеюсь, что еще услышите, и только хорошее.

– Какая пора года лучше всего отражает Вашу натуру и почему?

– Раньше любила весну. Весенние ручьи, набухшие почки на деревьях, звонкое пение птиц – все готовится ожить, пробудиться и предстать перед миром обновленным. А какие весной запахи!

Сейчас очень люблю осень, ее огонь листвы, необыкновенный солнечный свет. Осенью по-особенному пахнут кострами, приближающимся холодом и вечер имеет свой особенный запах. Запах осени – это ностальгия. Ностальгия по тому, что было, и предвкушение того, что ждет впереди. В эту самую уютную пору года так хочется домашнего тепла.

– На сколько лет себя ощущаете?

– На 20. Не больше и не меньше.

– Трудоголик – это про Вас?

– Трудоголик в моем понимании – это тот человек, для которого труд является своеобразным наркотиком. А я, скорее, люблю увлеченно заниматься тем, что приносит мне удовольствие, а то, что не по душе, делаю с трудом.

– Что бы Вы изменили в своей внешности и характере?

– Признаюсь, непунктуальности мне не занимать. Когда я училась в школе, нас на учебу возил желтый школьный автобус. Не раз бывало такое, что я еще только обувалась, а автобус уже проезжает мимо нашего дома. И я понимаю, что в школу придется идти пешком. Мама дома не оставит,

потому что прогуливать нельзя. Вот и отправляешься в путь, хотя идти совсем не хочется. Но даже здесь можно найти плюс: размялся как следует, взбодрился, получил порцию лесного воздуха, наслаждался пением птиц. А зимой можно наблюдать сказочные арки из заснеженных сосновых ветвей над дорогой. Так что даже минус несложно превратить в плюс.

Сейчас я стараюсь бороться со своей непунктуальностью. Работа над собой дает результат. А над моей внешностью работает время. Я же просто стараюсь за ней следить и ничего изменить в ней не хотела бы.

– Какие качества Вы цените в людях?

– Понимание, отзывчивость, умеренный альтруизм, ответственность, жизнелюбие, патриотизм.

– Кто для Вас авторитет?

– Не задумывалась над этим. Абстрактно могу сказать, что это успешная женщина. У нее прекрасная многодетная семья и блестящая карьера. Этакая *superwoman*.

– Что нельзя простить даже лучшим друзьям?

– Не знаю. Если лучшим друзьям невозможно что-либо простить, значит, они никогда не были лучшими друзьями. Считаю, что никому нельзя прощать подлость, жестокость, бесцерберность.

– Вас можно назвать фаталистом?

– Отчасти. Верю, что каждому предначертано кем-то стать, достичь определенных побед. Но в то же время считаю, что полагаться только на судьбу – это глупо. Мы сами прилагаем усилия, чтобы достичь желаемого. Верю, что жизнь каждому дана не просто так, и поэтому ее нужно максимально посвятить благим делам или работе над собой.

– В какой стране хотели бы побывать и почему?

– Большинство из нас стремится по-

знать новое, насладиться красотами невиданной ранее природы, открыть для себя новую страну. К сожалению или, наоборот, к радости, мне мало где довелось побывать. Но прежде чем узнать мир за границей, у меня большое желание познакомиться поближе с родной Беларусью.

– Какую книгу, по Вашему мнению, нужно прочесть всем?

– Моя любимая книга – «Человек, который смеется» Виктора Гюго. Пороки и добродетели, благородство и низменность, честь и бесчестие – противоположные проявления человеческой природы ведут борьбу на протяжении всего романа. За этой книгой время не будет потрачено впустую.

– Ваш идеал мужчины и женщины?

– Мужчина – это прежде всего джентльмен. Жаль, что носить звание «мужчина» сегодня достоин не каждый представитель мужского пола. Быть настоящим мужчиной или женщиной – большая и каждодневная работа над собой. Для меня идеальная женщина – это воплощение женственности, ума, мудрости, любви.

– На что не жалко потратить миллионы?

– На семью, родителей, детей. Словом, на дорогих и родных людей. На здоровье, конечно. Ах, да (я же художник в душе) – еще на творчество. Материалы всегда были недешевым удовольствием. Хотелось бы, чтобы у каждого были эти заветные миллионы для достойных трат.

– Самый счастливый день в Вашей жизни?

– Наверное, рождение. Это был старт. Чем не счастливый день?

Считаю, мы не должны ныть и сетовать на свою жизнь. Полюби жизнь – и она полюбит тебя.